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Denksportaufgabe

Am besten bringen Sie vier gleich groBe Autos in den Unterricht mit und zeichnen die
StraBe mit der Ausweichméglichkeit fir nur einen LKW an die Tafel. Lassen Sie die
Lésung demonstrieren:

Wagen 2 fahrt in die Bucht. Wagen 3 und 4 fahren vorwérts an der Bucht vorbei.
Wagen 1 fahrt riickwérts, um Platz fiir Wagen 3 und 4 zu machen. Wagen 2 verlast
die Bucht und hat freie Fahrt. Wagen 3 und 4 fahren nun wieder riickwarts an der
Bucht vorbei. Wagen 1 kann in die Bucht einfahren. Wagen 3 und 4 haben nun freie
Fahrt. Wagen 1 verlaBt die Bucht und hat ebenfalls freie Fahrt.
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Interessant
an, finde, fir, an (dar)an, flr, zu, in, fir
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Zur folgenden Komparation vergleichen Sie bitte: Schulz/Griesbach, S. 125ff;
Duden, S. 259ff.; Helbig/Buscha, S. 304ff.; Erben, S. 185ff.; Dreyer/Schmitt,
S. 199ff. (Neubearbeitung S. 211ff.)

Die Komparation

.

1. langste 2. klarste 3. kiirzeste 4. harteste 5. wirmste 6. kélteste 7. starkste
8. hochste 9. schwéchste 10. scharfste 11. grobste 12. tollste 13. zarteste
14. kliigste 15. &rmste 16. Jingste 17. rascheste 18. stolzeste 19. schlankste
20. gréBte
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I,
1c, 2a, 3c, 4d, 5c¢, 6a, 7d, 8c

Elemente

Eine Rakete kann héher als ein Flugzeug fliegen.

Die S-Bahn fahrt schneller als die StraBenbahn.

. Je dichter der Autoverkehr ist, desto schlechter ist die Luft.

Es gibt immer weniger Parkplétze in der Innenstadt.

Ich frage nach dem kirzesten Weg zum Bahnhof.

Die Fahrt auf der LandstraBe ist nicht so sicher wie die Fahrt auf der Autobahn.
Das Benzin wird immer teurer.

Nach der Zugfahrt bin ich nicht so miide wie nach der Autofahrt.
. Je glatter die StraBen sind, desto mehr Unfélle passieren.

. Trampen ist billiger als Bahnfahren.

11. Je &lter das Auto, desto mehr Reparaturen.

o
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Auto-Superlative

erfolgreichste, ersten, starkeren, hochste — wichtiger, preiswertere, einfachere, bil-
ligere — dlteste, interessantesten, ersten, erste, bekanntesten, teuersten—schneller,
héchste, modernsten, zweitschnellsten, flach(e)sten, einsamsten, weiter, schneller
— umsatzstéarkste, groBten, gréBte
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Erkléren Sie die Bedeutung dieser Verkehrszeichen

1. Hier darf man nicht schneller als 100 Kilometer pro Stunde fahren.

2. Der Tunnel ist nur 3,5 m hoch. Das Fahrzeug muB niedriger als die TunnelhShe
sein.

3. Das Fahrzeug darf einschlieBlich seiner Ladung nicht schwerer als 5,5 Tonnen
sein. Man sieht dieses Verkehrszeichen oft vor Bricken.

4. Man sollte nicht langsamer als 50 Kilometer pro Stunde fahren (z. B. auf der Au-
tobahn).
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